
ناو سپاه از مدار صفر درجه عبور کرد
ناو بالگردبر شهید نادر مهدوی نیروی دریایی سپاه 
از مدار صفر درجه عبور کرده و در اجرای ماموریت در 
نیم کره جنوبی قرار دارد. به گزارش فارس، این 
اولین حضور نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی در ماموریتی در این سطح و دور از آبهای 
کشورمان است. ناو شهید مهدوی با ۲۴۰ متر طول و 
۳۲ متر پهنا قابلیت بارگیری ۴۱ هزار تن تجهیزات 
را دارد و برد عملیاتی آن بیش از ۱۸ هزار مایل عنوان 

شده است.
    

محمد مهاجری:
بعضی وزرا از حضور در دولت 

پشیمان هستند
فعال سیاسی اصولگرا نوشت: ‏جمع کوچکی 
از وزرا پشیمان از حضور در دولت، لحظه‌شماری 
می‌کنند تا دولت تمام شود! محمد مهاجری، در 
شبکه اجتماعی ایکس نوشت:»‏بعضی مدیران 
‫دولت رئیسی نقش‫شاه‌سلطان‌حسین‌صفوی را بازی 
می‌کنند و با آمار‌های قلابی، دل خود و رئیس‌جمهور 
را خوش می‌کنند. عده‌ای هم در پست‌های‌ اقتصادی 
با ایفای نقش‫محمود افغان مملکت را ویران می‌کنند. 
‏جمع کوچکی از وزرا هم پشیمان از حضور در دولت، 

لحظه‌شماری می‌کنند تا دولت تمام شود!«‬‬‬
    

دعوای شانا و امنا بر سر یک کاندیدا 
براساس آخرین خبری که در برخی کانال‌ها 
و رسانه‌های اصولگرا منتشر شده است، مهدی 
شریفیان که دور اول انتخابات با حضور در لیست 
شانا از ورود به مجلس جا مانده و به مرحله دوم 
رسیده بود، در دور دوم انتخابات هم در لیست شانا 
- پایداری حضور دارد هم در لیست امنا. به گزارش 
خبرآنلاین، طی روزهای اخیر لیست‌های انتخاباتی 
اصولگرایان یکی بعد از دیگری رونمایی شده است. 
لیست‌هایی که نقطه اشتراکات آنها گاهی زیاد و 
گاهی حداقلی بوده است. نکته عجیب آنجاست که بنا 
به گفته سیدنظام الدین موسوی از اعضای تشکیلات 
انتخاباتی امنا، مهدی شریفیان رسما اعلام کرده که 
خود را متعهد به رویکردهای امنا در مجلس آینده 
می‌داند و به این ترتیب راه خود را از شورای ائتلاف 

جدا کرده است.
    

فداحسین مالکی:
احساس عدم امنیت مردم سیستان و 

بلوچستان را زجر می‌دهد
نماینده مردم سیستان و بلوچستان گفت: شرایط 
فعلی استان خوب نیست. مردم علاوه بر اینکه نگران 
امنیت هستند، احساس ‌عدم امنیت بیشتر زجرشان 
می‌دهد. در طول یک ماه حدود ۲۸-۲۹ نفر فقط در 
حوزه سیستان شهید دادیم و در حوزه بلوچستان هم 
تعدادی شهید دادیم. از این بابت حتما باید اقداماتی 
صورت گیرد. فداحسین مالکی در گفت‌وگو با خبرنگار 
ایلنا، افزود: ما حتما باید به کمبودها و تنگناهایی که 
نیروهای امنیتی فراجا و مرزبانان عزیز ما در استان 

دارند توجه کنیم.
    

استاندار خوزستان درخواست کرد
صدور گذرنامه برای اتباع خارجی 

در اربعین
استاندار خوزستان با اشاره به مشکلات رخ داده 
سال گذشته در زمینه صدور گذرنامه اتباع خارجی 
در دهلاویه گفت: گذرنامه در استان مبدا که اتباع 
خارجی مقیم هستند صادر شود تا شاهد بروز ازدحام 
جمعیت در چذابه نباشیم. به گزارش تسنیم، علی‌اکبر 
حسینی محراب در نشست ستاد اربعین حسینی ادامه 
داد: در زمینه اتباع خارجی مرز چذابه مشخص شده و 
در تلاش هستیم مشکلاتی که سال گذشته در زمینه 
صدور گذرنامه اتباع خارجی در دهلاویه و پادگان ثامن 

الائمه)ع( رخ داد رفع شود.
    

شهادت یک مرزبان در بانه
یکی دیگر از مرزبانان حمله گروهک‌ها در بانه 
به شهادت رسید. فرمانده مرزبانی کردستان گفت: 
استواریکم جلال اعتماد اهل قروه از پرسنل جان بر کف 
مرزبانی استان، 3 روز قبل در درگیری با گروهک‌های 
معاند در نقطه صفر مرزی هنگ ژال مجروح و در 
بیمارستان بانه بستری شد که بامداد جمعه به شهادت 
رسید. به گزارش ایرنا، سردار محمد عارف سپهری 
یادآور شد: ستواندوم جلال اعتماد متاهل و دارای 
یک فرزند دختر ۴ ساله است. شامگاه چهارشنبه بر 
اثر تیراندازی گروهک‌های معاند از مواضع نامشخص 
مستقر در آن سوی نوار مرزی، به سمت ماموران 
پاسگاه مرزی هنگ ژال بانه، علاوه بر شهادت سرباز 
وظیفه فرزین بلیان، ۲ سرباز وظیفه و یک نیروی کادر 
نیز مجروح شدند که برای سیر مراحل درمان، به یکی 

از مراکز درمانی منتقل شدند.
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سياست

سردار احمدرضا رادان، فرمانده فراجا پس از 
آنکه اعلام کرد »در قلمرو انتظامی هیچ ماموریتی 
حساس‌تر از طرح نور وجود ندارد«، استان به 
استان به سفر می‌رود تا در میان جمعی از حامیان 

از عملکرد نیروی انتظامی دفاع کند.
او در روزهای اخیر به استان‌‌های مشهد، قم 
و اصفهان سفر کرده و با انبوهی از تجلیل‌های 
سازمان یافته هم روبرو شده است تا جایی که  لقب 
»مرد میدان« که تا پیش از این تنها برای سردار 
قاسم سلیمانی به کار می‌رفت را در تجمع‌ها برای 
او نیز به کار برده‌اند. همزمان موافقان طرح نور در 
فضای مجازی هم برای رادان هشتک مرد میدان 

را به راه انداخته‌اند. 

تشکر از مقامات، گریه به خاطر حامیان
نیروی انتظامی پس از آنکه طرح نور را برای 
مقابله با بدحجابی به صورت رسمی از 25 فروردین 
ماه امسال کلید زد، با نقدها و فشارهای اجتماعی 
زیادی روبرو شد. به همین دلیل فرماندهی فراجا 
تصمیم گرفت استان به استان به مسافرت برود و 
در جمع حامیان این طرح با صراحت از تداوم آن 

سخن بگوید.
رادان در این سفرهای پشت سر هم به انتقاد از 
دستگاه‌های مسئول در مساله حجاب پرداخت و 
حتی گفت که آن دسته از مقاماتی که ایجاد شبهه 
می‌کنند، دلشان به تسخیر دشمن درآمده است: 
»32 سازمانی که در این نظام مسئول بودند برای 
ساماندهی حجاب و عفاف نه تنها کار خودشان را 
نمی‌کنند بلکه شبهه و شک و تردید در دل مردم 
نیز می‌اندازند، دل کسانی که ایجاد شبهه و شک 

و تردید می‌کنند، تسخیر دشمن شده است.«
فرمانده فراجا منتقدین و روزنامه‌نگاران را هم 

بی‌نصیب نگذاشت و گفت: »کسانی هستند که 
برای مزدوران قلم می‌زنند و به این قلم‌زدشان هم 
افتخار می‌کنند و توجه ندارند که فردای قیامت، 
بایستی در محضر پروردگار پاسخگوی کلمات و 
حرف‌های این مقالات، این جملاتی که می‌آورند 
باشند. چگونه می‌شود بی‌حیایی را با ادبیاتی زیبا 

ترویج کرد و بعد انتظار قیامتی امین داشت.«
او در این تجمع‌ها سعی کرد از مجلس تشکر 
کند و در برابر قوه قضاییه نیز که زمزمه‌هایی مبنی 
بر مخالفتش با شیوه و نوع رفتار نیروی انتظامی 
شنیده می‌شود، رویکرد حمایتی بگیرد و با 
»آیت‌الله« خطاب قرار دادن محسنی اژه‌ای، از این 

قوه هم تشکر به عمل آورد.
البته رادان در تمامی سفرهای خود از رئیسی 
و وزیر کشورش که از او به عنوان اصلی‌ترین حامی 
بازگشت ون‌های گشت ارشاد به خیابان‌ها یاد 
می‌شود؛ حمایت ویژه کرد. او در یکی از تجمع‌های 
خود گفت: »معمولاً هیچ رئیس‌جمهوری این کار 
را نمی‌کند چون اعتقاد دارد بایستی کاری کند که 
رای داشته باشد، ولی رئیس‌جمهور محترم واقعاً 
حساب این را نکرده و ایستاده تا حیا، دین، عفت در 

جامعه ساری و جاری شود.«
مهمترین حرف او را باید تداوم طرح نور و 
عقب‌نشینی نکردن پلیس دانست. او گفت: »عهد 

می‌بندیم که مدافع خون شهدا باشیم و مسیر 
طرح نور را برای پاسداشت از دختران و مادران 
سرزمینمان ادامه دهیم، بر این عهد و پیمان استوار 

خواهیم ماند.«
فرمانده فراجا در تمام سفرهای استانی خود 
تلاش کرد مساله حجاب را اجتماعی و فرهنگی 
معرفی کند تا امنیتی و انتظامی اما مستمعین او 
در بسیاری از شهرها و حتی روحانیونی که قرار 
است پرچمدار رفتار فرهنگی باشند، در تناقضی 
آشکار با لباس‌های نظامی و حتی چریکی حضور 

یافته بودند.
رادان به سبک بسیاری از مسئولان، به وقایع 
دانشجویی در دانشگاه‌های آمریکا نیز طعنه زد و از 
»آزادی به سبک خودمان« دفاع کرد: » از دشمن 
سؤال می‌کنیم که در دانشگاه‌های آمریکا، فرانسه 
و انگلستان چه خبر است؛ از دانشجویان دختری 
که به آن‌ها ستم‌ها می‌شود و از شعار زن زندگی 
و آزادی که در آمریکا و اروپا می‌دادند چه خبر؟! 
آن‌ها آزادی را برای خودشان تعریف می‌کنند. ما 
به سبک خودمان آزادی برای احیای دینمان را 
ایجاد می‌کنیم و پاسدار خون شهدا خواهیم بود.«

حرف‌های رادان در سفرها حایز نکته ویژه‌ای 
نبود و تنها تکرار مکرراتی بود که او قبل از آغاز طرح 
نور بارها به آن اشاره کرده بود. مهمترین نتیجه این 
سفرها، تجمع حامیان طرح نور در استان‌ها بود که 
فرمانده فراجا در سفر به قم و در مقابل شعارهای 

حمایتی آنان منقلب شد و اشک ریخت.

رادان، نماد طرح‌های اجتماعی
 شکست خورده

بدون شک سردار احمدرضا رادان، سمبل 
شکست مقابله پلیسی با تغییرات رخ داده در سبک 
زندگی مردم است. فرمانده کنونی فراجا، پیش از 
این در قامت فرمانده انتظامی تهران و یا جانشین 

فرمانده نیروی انتظامی راهی رفته و حرف‌هایی را 
زده که مجددا آنها را تکرار می‌کند و نشان می‌دهد 
دوری او از حوزه عملیات در نیروی انتظامی 

نتوانسته آورده جدیدی به نوع نگاهش بیفزاید.
رادان در دوم خرداد سال 1393 به عنوان 
جانشین فرمانده پلیس گفته بود که هیچ کس 
نمی‌تواند طرح امنیت اخلاقی را تعطیل کند. 
طرح امنیت اخلاقی که از اواسط دهه 80 و برای 
مقابله با بدحجابی شکل گرفته بود، دقیقا همان 
طرح نور است که با تغییر نام در دوره جدید حضور 
رادان در بالاترین پست‌های نیروی انتظامی 
اجرایی می‌شود. او 10 سال پیش هم گفته بود:  
»هیچکس نمی‌تواند تا زمانی که وضعیت حجاب 
در کشور مطلوب شود، طرح امنیت اخلاقی را با 
فرمان یا دستور تعطیل کند. زمان پایان اجرای 
این طرح هنگامی است که وضعیت حجاب در 

کشور مطلوب شود.«
در آن ایام خبرگزاری ایلنا در گزارشی نوشت 
که »گروهی از هواداران طرح امنیت اخلاقی در 
مقابل وزارت کشور تجمع کرده و از »بدحجابی« 
انتقاد کردند. در شهر قم پیامک‌هایی ارسال شده 
است که اهالی قم را به یک تجمع مشابه با عنوان 

»ما نگرانیم« دعوت می‌کند.«
او چند سال قبل و در سال 1390 نیز طرح 
جمع‌آوری ماهواره از پشت بام‌های مردم را اجرایی 
کرده و گفته بود در صورتی که صاحب خانه در 
منزل نباشد و ماموران نیروی انتظامی نتوانند از 
در وارد خانه شوند، از راه هوایی و عملیات راپل به 
جمع‌آوری دیش ماهواره از پشت‌بام خانه مذکور 
اقدام خواهند کرد. تصاویر بالا رفتن پلیس از 
دیوار منازل مردم برای جمع‌آوری ماهواره تصویر 
رایج آن روزها بود. رادان آن ایام هم برای این طرح 
یک پایان خیالی را متصور شده بود: »پایان طرح 
جمع‌آوری ماهواره پایان بشقاب‌های ماهواره بر 

روی پشت بام‌ها خواهد بود.«

البته رادان چند سال قبل‌تر و در سال 1386 
در طرح برخورد  با پوشش نامناسب زمستانی 
تخلفات را اعلام کرده بود. خبرگزاری ایرنا 10 آذر 
آن سال لیست بلند بالایی از »برخورد می‌کنیم« 
را در گفت‌گو با فرمانده وقت نیروی انتظامی تهران 
بزرگ منتشر کرد: »پوشیدن لباس و مانتوهای 

تنگ و چسبان، استفاده از چکمه‌های بلند و 
شلوارهای کوتاه که داخل چکمه باشد، روسری 
و شال های کوتاه که موی سر را نپوشاند و مغایر 
با پوشش اسلامی باشد ممنوع و پلیس با استفاده 
کنندگان برخورد می‌کند. استفاده از کاپشن‌های 
کوتاه و مانتوهای کوتاه و تنگ که حداقل تا زانو را 
نپوشاند نیز مشمول اجرای طرح برخورد بدحجابی 
و بدپوششی قرار می‌گیرد. همه کسانی که از 
کاپشن کوتاه استفاده می‌کنند باید حتما زیر آن 
مانتو بلند بپوشند درغیر این صورت با آنها برخورد 

می شود.«

هرچند کازمودم از وی نبود سودم
برساخت رسانه‌ای صداوسیما و رسانه‌های 
حامی طرح نور برای نشان دادن حمایت حداکثری 
از رفتار پلیس، آنچنان که طراحی کرده‌اند، پیش 
نمی‌رود و بسیاری از فعالان سیاسی و اجتماعی 

نیز از تداوم چنین رویه‌ای ابراز نگرانی می‌کنند. 
در یکی از صریح‌ترین انتقادها رئیس‌جمهور 
پیشین در جمع مدیران و وزرای سابق از پلیس 
به دلیل اعمال زور در مساله حجاب انتقاد کرد و 
خواستار حفظ کرامت مردم در عرصه اجتماعی 
در کنار حل مشکلات معیشتی آن‌ها شد. حسن 
روحانی، گفت: »باید بررسی کرد که دستگاه‌های 
فرهنگی و صداوسیما در طول ۴۵ سال گذشته 
توانستند دین‌داری مردم را بیشتر کنند؟ واقعاً کار 
پلیس این‌گونه نهی از منکر است و تعلیم این کار را 
دیده‌اند؟ امروز سر ساخت مسجد دعوا می‌کنند 
درحالی‌که اول باید نمازخوان تربیت کرد، اگر 
نمازخوان بیشتر شد، آن‌ها خودشان مسجد 
درست می‌کنند. در مقولات اجتماعی کرامت و 
حیثیت مردم را باید حفظ کنیم. مگر در انقلاب 
کسی را به زور باحجاب کردیم؟ وقتی انقلاب 
شد بسیاری از زنان باحجاب شدند و حتی چادر 

به سر کردند.«
علیرضا شریفی یزدی، جامعه‌شناس نیز معتقد 
است که »مهم‌ترین مورد در طرح نور، تقابل بیشتر 
بدنه جامعه با اصحاب قدرت است. دومین مورد 
کاهش انسجام اجتماعی است و سومین مورد 
کاهش مشارکت عمومی و در نهایت پایین تر 

آمدن سرمایه اجتماعی است.«
طرح نور را باید تداوم طرح‌هایی دانست که 
چندین دهه است جامعه ایرانی با صرف هزینه آن 
را تجربه کرده است. طرح‌هایی که شکل و محتوای 
آن یکی است و از قضا مجری آنها نیز یکسان است و 
شیوه اقناع جامعه از طریق تجمع‌های حامیان نیز 
تکراری است. شاید بتوان این طرح را عقب‌گرد در 
نظام فرهنگی و مساله‌یابی حکمرانی قلمداد کرد. 

سردار رادان در سفرهای دفاعی-تبلیغی طرح نور به استان‌ها، »مرد میدان« لقب گرفت

جای خالی »دیپلماسی فرهنگی« در یک جبهه جدید
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طهمورث حسینی

روی موج کوتاه
طرح نور را باید تداوم طرح‌هایی 

دانست که چندین دهه است جامعه 
ایرانی با صرف هزینه آن را تجربه 
کرده است. طرح‌هایی که شکل و 

محتوای آن یکی است و از قضا مجری 
آنها نیز یکسان است و شیوه اقناع 
جامعه از طریق تجمع‌های حامیان 
نیز تکراری است. شاید بتوان این 

طرح را عقب‌گرد در نظام فرهنگی و 
مساله‌یابی حکمرانی قلمداد کرد

رادان در روزهای اخیر به استان‌‌های 
مشهد، قم و اصفهان سفر کرده و با 

انبوهی از تجلیل‌های سازمان یافته 
هم روبرو شده است تا جایی‌که  لقب 
»مرد میدان« که تا پیش از این تنها 

برای سردار سلیمانی به کار می‌رفت 
را در تجمعات برای او نیز به کار 

برده‌اند. همزمان موافقان طرح نور در 
فضای مجازی هم برای رادان هشتک 

»مرد میدان« به راه انداخته‌اند  برساخت رسانه‌ای صداوسیما و 
رسانه‌های حامی طرح نور برای نشان 

دادن حمایت حداکثری از رفتار 
پلیس، آنچنان که طراحی کرده‌اند، 

پیش نمی‌رود و بسیاری از فعالان 
سیاسی و اجتماعی نیز از تداوم 

چنین رویه‌ای ابراز نگرانی می‌کنند

نماینده مجلس در خصوص  لایحه حجاب و عفاف گفت که  تمام 
دوربین‌های ادارات دولتی و خصوصی باید وصل به فراجا شوند. به 
گزارش خبرآنلاین، امیرحسین بانکی‌پور، نماینده مجلس در 
خصوص لایحه حجاب و عفاف گفت که تمام دوربین‌های ادارات 

دولتی و خصوصی باید وصل به فراجا شوند.
به روایت انتخاب، بخشهایی از اظهارات وی به شرح زیر است:

-راه حل فرهنگی ما در این لایحه بلند مدت و راه حل های 
اقتصادی ما راه حل های کمکی میان مدت هستند.

-مجازات ها را طبقه بندی کردیم. آخرین طبقه عابر یا فردی که 
در فضای مجازی کشف حجاب کرده است آن هم به صورت جریمه.

-برای کسی که کشف حجاب کرده بار اول یک میلیون و نیم 
جریمه معلق نوشته می شود.

-اگر مجددا تصویر وی در دوربین ها دیده شد جریمه دوم ۳ 
میلیون تومان می شود بعلاوه یک و نیم میلیون میشود بنابراین 
۴ میلیون و نیم برایش نوشته میشود که بعد از سه هفته باید 

پرداخت شود.
-برای اینکه هویت فرد به طور کامل شناسایی شود تمام دوربین 

های فروشگاهها و ادارات لینک به فراجا می شود.
-در قانون حجاب و عفاف گفتیم تمام دستگاههای دولتی 

و خصوصی باید دوربین های خود را در اختیار فراجا قرار دهند.

بانکی‌پور با اشاره به لایحه حجاب و عفاف:

 تمام دوربین‌های ادارات دولتی و خصوصی باید به فراجا وصل شوند

خبر

سخنگوی حزب اعتدال و توسعه گفت: این رویه را یک آفتی برای دستگاه‌های نظارتی 
من جمله شورای نگهبان می‌بینم که اگر از جریان نقد و نقادی بخواهند عامدانه فاصله 
بگیرند ضربه‌ای بر شاکله نه تنها شورای نگهبان، بلکه بر شاکله نظام و کشور وارد خواهد شد.

جواد هروی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا، در ارزیابی دلایل رد صلاحیت روحانی در 
انتخابات مجلس خبرگان رهبری و اظهارات اخیر وی گفت: البته آقای روحانی در جلسه 
اخیر مباحثی را به  اعضای دولت خودشان اشاره کردند و گفتند من دلایل رد صلاحیتم را در 
روزهای آینده به تفضیل خواهم گفت. اما اینکه در مقابل دلایل ردصلاحیت سکوت کنند، 
هم نمی‌پذیرند. چون این موضوع جایگاه شورای نگهبان را تضعیف می‌کند نه شخص را، لذا 
به جهت قداست شأن شورای نگهبان چنین دفاعی را انجام خواهند داد و ظاهرا دلایلی که 
شورای نگهبان به ایشان اعلام کرده مقبول نظرشان نیست و  می‌خواهند دلایل خودشان 
را به صورت علنی در رسانه‌ها اشاره کنند، اما اینکه مفاد آن چیست کسی دقیق خبر ندارد.

هروی درباره پیش‌بینی خود از پاسخ روحانی به شورای نگهبان گفت: اینکه یکی از 
دستگاه‌های نظارتی کشور در عملکرد خودش مورد نقد قرار نگیرد یک ایراد اساسی است 
که در شاکله نظام دیده می‌شود. حتی اگر شورای نگهبان باشد.  در ماه‌های گذشته شاهد 
این بودیم که شورای نگهبان از خیل عظیم داوطلبان در مجلس خبرگان رهبری و در 
مجلس شورای اسلامی، افراد زیادی را به دلایل غیرموجه و غیرمقبول از صحنه انتخابات 
خارج کردند و موجب شد که رقابت کاملا ضعیف باشد و ما پایین‌ترین حد مشارکت در 
طول بعد از انقلاب اسلامی را شاهد باشیم و در ادامه آن شأن و جایگاه شورای نگهبان را 

تنزل خواهد داد.
وی افزود: لذا حرکت‌هایی مثل حرکت آقای روحانی، می‌تواند این شأنیت را حفظ کرده 
و دوباره برگرداند. شاید شورای نگهبان نسبت به عملکرد خود تجدیدنظر کند. بسیاری 
از ردصلاحیت‌ شدگان نتوانستند پاسخ‌های مجاب‌کننده‌ای را بگیرند و این روند صورت 
خوبی در تصویر نظام ندارد که یک دستگاهی بدون دلیل بخواهد چیزی را بگوید و بحثی را 
باز کرده باشد. سابقه این موضوع را هم  ما قبلا داشتیم که آقای لاریجانی این اتفاق برایشان 
مطرح شد و جواب‌هایی که شورای نگهبان به ایشان داده بود نه تنها قانع‌کننده نبود بلکه 
آقای لاریجانی به تفصیل حدود ۴۰ صفحه پاسخ دلایل ناموجه شورای نگهبان را دادند که 

شاید این قضیه بتواند مؤثر واقع شود که حالا مؤثر واقع نشد.

جواد هروی:

شورای نگهبان نسبت به عملکرد خود تجدیدنظر کند

گفت وگو


